

ПРОТОКОЛ

заседания бассейнового совета Уральского бассейнового округа (в режиме видеоконференцсвязи)

27 октября 2022 г.

№ 28

г. Волгоград

Председатель
Бассейнового совета

Н.Н. Пономарев

Присутствовали в конференц-зале
и на рабочих местах

Члены Бассейнового совета – 33 чел.
Приглашённые – 20 чел.
(список прилагается)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы Президиума бассейнового совета Уральского бассейнового округа (Бассейновый совет). Выступление с приветственным словом:
 - первого вице-губернатора, первого заместителя председателя Правительства - Министра сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области Балыкина С.В.
 - председателя бассейнового совета Уральского бассейнового округа Пономарева Н.Н.
2. Перевыборы членов Бассейнового совета.
3. Выступления членов Бассейнового совета и приглашённых по водохозяйственной тематике.
4. Выступления членов Бассейнового совета с отчетами: о выполнении Решения 27 заседания Бассейнового совета; о реализации федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология»; о защите бюджетных проектировок Росводресурсов на 2023 г. и плановый период 2024-2025 г.г. в субъектах Российской Федерации; о реализации полномочий Уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, предусмотренных

ных Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 360 г. «Об определении границ зон затопления, подтопления».

5. Оглашение проекта решения по результатам заседания Бассейнового совета. Выбор места и времени проведения очередного заседания Бассейнового совета.

Заседание открыл председатель Бассейнового совета, довел до присутствующих информацию о предлагаемой повестке дня.

Первый вопрос: «Выборы Президиума Бассейнового совета».

На рассмотрение были вынесены следующие кандидатуры:

- Пономарев Н.Н. – председатель Бассейнового совета – руководитель Нижне-Волжского БВУ;
- Гладкова Н.В. – заместитель руководителя Нижне-Волжского БВУ;
- Быков А.А. - заместитель председателя Бассейнового совета - врио директора филиала «Нижне-Волгаводхоз» ФГБВУ «Центррегионводхоз»;
- Балыкин С.В. - Первый вице-губернатор, первый заместитель председателя Правительства - Министр сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области.

Голосовали списком. Единогласно: за - 33 чел.

С приветственным словом выступил Первый вице-губернатор, первый заместитель председателя Правительства - Министр сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области С.В. Балыкин.

В своём выступлении отметил, что Бассейновый совет уникален, так как в его работе в равной мере уделяется внимание научным, экономическим, воспитательно-образовательным, культурологическим аспектам нашей жизни. Важно, что под эгидой Бассейнового совета представители деловой, культурной, интеллектуальной элиты общества вместе работают над проблемами экологической, гидрометеорологической и энергетической безопасности, развития водного законодательства Российской Федерации. Сегодня вопросы сохранения и рационального использования водных ресурсов входят в число приоритетных в международной и национальной политике. Проблемы, которые рассматривает Бассейновый совет, одинаково актуальны для регионов России и зарубежья.

Выразил уверенность, что деятельность Бассейнового совета будет и впредь способствовать объединению усилий власти, бизнеса и общественных институтов в деле рачительного отношения к водным ресурсам, а также диалогу и обмену опытом между специалистами разных уровней. Это взаимодействие должно стать основой решений наиболее острых вопросов, распространения передовых идей, научных разработок и технологий, которые помогут сберечь красоту нашей земли.

Вопросы, которые сегодня будут рассмотрены, очень важны для всех нас. Решения Бассейнового совета помогут расставить приоритеты для принятия правильных управлеченческих решений, так как сложившаяся в бассейне р. Урал водохозяйственная обстановка требует больших финансовых вложений для выполнения водохозяйственных и водоохранных работ.

Пожелал членам Бассейнового совета успешной работы и выразил уверенность, что заседание пройдет плодотворно и принесет конкретные результаты.

Далее с приветственным словом к участникам заседания обратился председатель Бассейнового совета – руководитель Нижне-Волжского БВУ Пономарев Н.Н.

Доложил, что в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» нацпроекта «Экология» запланирована расчистка русла р. Урал в границах г. Оренбург. Стоимость всего проекта — 150 млн. рублей. План работ рассчитан до 2024 года. Будет расчищено 7 километров русла реки и ее берегов от иловых отложений и мусора. Проведенные мероприятия позволят улучшить состояние реки. В настоящий момент из федерального бюджета на финансирование проектно-изыскательских работ средства уже выделены. Проект будет готов к началу текущей зимы, а в следующем году специалисты приступят к его реализации. Сейчас эксперты определяют виды и объемы работ по расчистке.

Сообщил, что 11 октября 2022 г. состоялось заседание круглого стола в рамках Международной конференции «Трансграничные геоэкологические проблемы и вопросы природопользования в бассейнах рек Внутренней Евразии в условиях современных изменений климата». По итогам заседания была принята резолюция, с рекомендациями по разработке предложений по экологической реабилитации и устойчивому водопользованию в бассейне р. Урал.

Так же отметил, что в настоящее время идет разработка единого федерального проекта по оздоровлению и развитию крупных водных объектов страны. Он формируется с учетом опыта уже существующих проектов и основывается на выводах научно-исследовательских работ. В формировании перечня приоритетных мероприятий положен принцип бассейновых округов с учетом региональных особенностей. Он объединит в себе федеральные проекты «Оздоровление Волги», «Сохранение озера Байкал», «Сохранение уникальных водных объектов». Будет осуществлена интеграция «дорожной карты» для р. Урал. Срок реализации проекта 2025-2030 годы.

Выразил уверенность, что сегодняшнее заседание Бассейнового совета пройдет традиционно на высоком содержательном уровне, в конструктивном и предметном диалоге всех заинтересованных сторон. Это позволит в очередной раз принять важные итоговые решения для развития водохозяйственного комплекса и защиты водных ресурсов России.

Второй вопрос: «Перевыборы членов Бассейнового совета».

Гладкова Н.В. предложила:

- включить в состав Бассейнового совета: Гладкову Н.В. – заместителя руководителя Нижне-Волжского БВУ; Туктарова Р.Р. – начальника отдела водных ресурсов по Саратовской области Нижне-Волжского БВУ; Плотникова Е.А. - заместителя главного энергетика по водоснабжению и ГТС ПАО «ММК»; Аднамаха С.М. - директора МП треста «Водоканал» г. Магнитогорск.

- исключить из состава Бассейнового совета в связи со сменой должностных обязанностей и места работы: Миробидова Ф.З. – заместителя руководителя Нижне-Волжского БВУ; Зудина А.В. – и.о. главного энергетика по производству продуктов разделения воздуха, водоснабжению и ГТС ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат»; Рязанова В.В. – директора ОАО «ИНТЕР РАО - Электрогенерация» филиала «Ириклинская ГРЭС»; Ефимова В.И. - директора МП трест «Водоканал» МО г. Магнитогорск.

Голосовали списком. Единогласно: за - 33 чел.

Решили обратиться в Федеральное агентство водных ресурсов с предложением о внесении изменений в приказ Федерального агентства водных ресурсов от 02.09.2019 г. № 216 г. «Об утверждении состава бассейнового совета Уральского бассейнового округа».

Третий вопрос: «Выступления членов Бассейнового совета и приглашённых по водохозяйственной тематике».

1. С докладом на тему «О задачах и некоторых результатах 1 этапа НИР «Экологическая оценка последствий регулирования стока в трансграничном бассейне трансграничной реки Урал (Жайык) и разработка научно-обоснованных предложений по экологической реабилитации, сохранению и восстановлению трансграничной реки Урал (Жайык)» выступил Полянин В.О. - заместитель директора по связям с неакадемическими организациями Института водных проблем Российской академии наук.

2. С докладом на тему «Разработка математической модели Ириклинского водохранилища для повышения достоверности оценок и прогнозов весеннего половодья с использованием современных технологий и проработка оперативного взаимодействия заинтересованных сторон при возникновении необходимости неплановых изменений сбросных расходов с использованием резерва мощности» выступил Гаврилов Р.В. – и.о. директора филиала «Ириклинская ГРЭС» ОАО «ИНТЕР-РАО-Электрогенерация».

3. С докладом на тему «Особенности изменения гидрологического режима и гидролого-экологических условий в малых реках в зоне влияния объектов горнодо-

бывающей отрасли в пределах Республики Башкортостан» выступил Гареев А.М. - доктор географических наук, профессор кафедры геологии, гидрометеорологии, и геоэкологии ФГБОУ ВО Башкирский государственный университет.

4. С докладом на тему «Российско-Казахстанские трансграничные и приграничные водные объекты: классификация, динамика, проблемы природопользования» выступил Падалка Ю.А. – старший научный сотрудник отдела ландшафтной экологии института степи Уральского отделения Российской академии наук.

5. С докладом на тему «Водохозяйственная деятельность ПАО «ММК» в условиях снижения поступления паводковых вод в Верхнеуральское водохранилище» выступил Плотников Е.А. - заместитель главного энергетика по водоснабжению и ГТС ПАО «ММК».

Решили: принять к сведению информацию, изложенную в выступлениях Полянина В.О., Гаврилова Р.В., Гареева А.М., Падалка Ю.А., Плотникова Е.А.

Резюмируя выступление докладчиков Пономарев Н.Н.:

- рекомендовал Институту водных проблем Российской академии наук в лице Полянина В.О. при дальнейшем выполнении НИР «Экологическая оценка последствий регулирования стока в трансграничном бассейне трансграничной реки Урал (Жайык) и разработка научно-обоснованных предложений по экологической реабилитации, сохранению и восстановлению трансграничной реки Урал (Жайык)» (2,3 этапы) учесть совместное использование и охрану трансграничных водных объектов, координацию водохозяйственной деятельности в бассейне р. Урал в соответствии с соглашением между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан;

- предложил докладчикам обменяться представленной информацией при проведении дальнейших работ по разработке научно-обоснованных предложений по экологической реабилитации, сохранению и восстановлению р. Урал;

- поручил в срок до 1 декабря 2022 года руководителю рабочей группы Бассейнового совета по Челябинской области подготовить и направить в адрес председателя Бассейнового совета проект обращения в Министерство строительства Челябинской области по вопросу планирования строительства водовода в целях водопотребления из Верхне-Уральского водохранилища для водоснабжения АО «Михеевский ГОК».

Четвертый вопрос: «Выступления членов Бассейнового совета с отчетами: о выполнении Решения 27 заседания Бассейнового совета; о реализации федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология»; о защите бюджетных проектировок Росводресурсов на 2023 г. и плановый период 2024-2025 г.г. в субъектах Российской Федерации; о реализации полномочий Уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской

Федерации, предусмотренных Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 360 г. «Об определении границ зон затопления, подтопления».

С отчетами выступили:

1. Самбурский А.М. - Министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.

Содокладчик Ридель С.А. - Заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов по Оренбургской области Нижне-Волжского БВУ.

2. Гарифуллин И.В. - Первый заместитель министра природопользования и экологии Республики Башкортостан.

Содокладчик Тюр В.А. - Заместитель руководителя - начальник отдела водных ресурсов по Республике Башкортостан Камского БВУ.

3. Уткина О.В. - начальник отдела водных ресурсов по Челябинской области Нижне-Обского БВУ.

Решили: принять к сведению информацию, изложенную в выступлениях Самбурского А.М., Ридель С.А., Гарифуллина И.В., Тюра В.А., Уткиной О.В.

Вопросов для обсуждения не возникло.

Резюмируя выступления докладчиков, Пономарев Н.Н. предложил принять к сведению информацию, представленную докладчиками и одобрить перечень мероприятий, направленных на охрану водных объектов или их частей, снижения негативного воздействия вод и ликвидации их последствий, мероприятий по объектам капитального строительства (реконструкции), мероприятий текущего и капитального ремонта ГТС, намечаемых к реализации в 2023 г. и на плановый период 2024-2025 гг. уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ по зоне Уральского бассейнового округа и филиалом эксплуатации водохранилищ по Челябинской области ФГБВУ «Центррегионводхоз».

Голосовали. Единогласно: за - 33 чел.

Перечень мероприятий прилагается к настоящему протоколу.

По итогам заседания Веселов А.К. предложил до следующего заседания Бассейнового совета Министерству природных ресурсов и имущественных отношений Оренбургской области организовать Круглый стол с участием экспертов, научных организаций, федеральных и региональных органов исполнительной власти, муниципалитетов, крупных водопользователей по вопросам влияния антропогенной нагрузки на гидрохимический режим и экологическую обстановку бассейна р. Урал.

Пятый вопрос: «Оглашение проекта решения по результатам заседания Бассейнового совета. Выбор места и времени проведения очередного заседания Бассейнового совета».

Н.Н. Пономарев ознакомил присутствующих с проектом решения и предложил дополнить его предложениями и представить на утверждение.

Решили очередное заседание Бассейнового совета провести во 2 кв. 2023 г. в г. Саратов.

Голосовали. Единогласно: за – 33 чел.

**Председатель бассейнового
совета Нижневолжского
бассейнового округа**

Н.Н. Пономарев

Ответственный секретарь

Н.А. Аяпова